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Vážená paní starostko,  
vážený pane starosto,  
konec čtyřleté volební periody  
je příležitostí k bilancování toho, 
co jsme  
v Pardubickém kraji dosáhli, jak 
funguje spolupráce obcí  
na půdorysu našeho sdružení  
a také kam dále směřovat naši 
činnost. Za uplynulou dobu  
se podařilo vytvořit funkční 
model zastupování obcí  
v kraji, přičemž se velmi snažíme 
také  
o ratifikaci memoranda  
o spolupráci mezi krajem  
a naším sdružením. Mám velkou 
radost z toho, že Jihočeský kraj 

obecně patří mezi ty, které venkov podporují intenzivně, 
a to zejména finančně. 
Alokace krajského POV je v Jihočeském kraji tradičně vysoko nad celostátním 
průměrem. To, že spolupráce našich obcí s Jihočeským krajem je vzorem pro ostatní 
však není zásluhou našeho sdružení jako celku, ale především obětavých starostek  
a starostů, kteří naši činnost v kraji vedou i propagují. Jim i Vám přeji to nejlepší 
volební skóre. Těm z Vás, kteří svoji službu aktuálně končí, děkuji za věrnost naší 
značce a spolupráci ve prospěch obcí i venkova. 

Mgr. Tomáš Chmela 

výkonný ředitel 

Sdružení místních samospráv ČR 
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VZDĚLÁVÁNÍ ZÁSTUPCŮ A ZAMĚSTNANCŮ 

obcí I. typu 2018-2021

 
 

 

Ztrácíte se v neustálých legislativních změnách? 

Nevíte si rady při řešení některých situací? 

Jste nováček ve veřejné správě? 

 

 

 
 

Pravidelné vzdělávání zastupitelů a zaměstnanců úřadu, Univerzita starosty, 

metodicko-právní poradenství, webináře, e-learning, elektronické aplikace, …. 

 

Vzdělávací program je zdarma. 

 

ZAČÍNÁME PO KOMUNÁLNÍCH VOLBÁCH 2018 

www.rokvobci.cz 

Nezávazné přihlášení - ZDE 

  

http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/detail/873-%22vzdelavani-zastupcu-a-zamestnancu-obci-i-typu-2018-2021%22/
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Regionální stálé konference pro území Jihočeského kraje  na svém 9. zasedání 
konaného 28. srpna 2018 od 9.00 hod. v sále Zastupitelstva Jihočeského kraje 
Ustanovila pracovní skupinu pro venkov a schválila její jednací řád.  Pracovní 
skupina určila svým předsedou ing. Martu Krejčíčkovou. 
 

Členy této pracovní skupiny jsou :  
ing. Marie Kabátová SMS, SMO,  městys Lhenice 
ing. Marta Krejčíčková – KS NS MAS, MAS Rozkvět 
Bc. Tomáš Novák – KS NS MAS, MAS Třeboňsko 
Pavel Hroch – Jihočeský kraj, obec Kovářov  
Jiří Iral – SMS, obec Chelčice 
Mgr. Filip Mencl – SMS, SPOV, obec Novosedly nad Nežárkou 
Jaroslav Havel – SPOV, obec Pištín 
Pavel Kašpárek – SMO, obec Úsilné 
ing. Václav Valhoda město Volyně 

Zápis z 9. zasedání Regionální stálé konference pro území Jihočeského kraje 

konaného 28. srpna 2018 od 9.00 hod. v sále Zastupitelstva Jihočeského kraje 

 

Bod č.5. Ustavení Pracovní skupiny pro venkov při RSK JK 

Mgr. Stráská sdělila, že došlo k dohodě předsednictva Sdružení místních samospráv, 

Spolku pro obnovu venkova a představitelů Svazu měst a obcí a Krajského sdružení 

Místních akčních skupin JK na společném postupu při zastupování venkovského 

prostoru na území JK. Cílem pracovní skupiny by mělo být zejména přenášení 

podnětů a témat zabývajících se venkovským prostorem na jednání Národní stálé 

konference (dále NSK) a vedení JK. Dále Mgr. Stráská předala slovo Ing. Martě 

Krejčíčkové.  

Ing. Krejčíčková informovala o postupném ztrácení pojmu venkova z evropských  

a národních struktur a uvedla obavu, že v budoucnu budou následovat i finanční 

eliminace. Pracovní skupina proto chce intenzivně pracovat a sdílet informace 

s krajem. Mezi témata, která chce řešit patří např. problémy s kůrovcem, sociální 

služby na venkově a jejich dostupnost, nebo vícezdrojové financování místních 

komunikací. 

Mgr. Stráská poděkovala Ing. Krejčíčkové a doplnila, že navrženými členy Pracovní 

skupiny pro venkov jsou: Ing. Marie Kabátová (SMS, SMO, městys Lhenice), Ing. 

Marta Krejčíčková (KS NS MAS, MAS Rozkvět), Bc. Tomáš Novák (KS NS MAS, 

MAS Třeboňsko), Pavel Hroch (Jihočeský kraj, obec Kovářov), Jiří Iral (SMS, obec 

Chelčice), Mgr. Filip Mencl (SMS, SPOV, obec Novosedly nad Nežárkou), Jaroslav 

Havel (SPOV, obec Pištín), Pavel Kašpárek (SMO, obce Úsilné), Ing. Václav Valhoda 

(město Volyně). 

Nikdo z přítomných neměl v rámci tohoto bodu dotaz ani připomínku, proto  

se přistoupilo k hlasování.    
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Usnesení č. 5/2018/RSK-9 

Regionální stálá konference pro území Jihočeského kraje 

I. ustavuje 

Pracovní skupinu pro venkov při Regionální stálé konferenci pro území Jihočeského 

kraje dle materiálu č. 3/2018/RSK/9. 

II. schvaluje  

Statut a Jednací řád Pracovní skupiny pro venkov dle materiálu č. 4/2018/RSK/9 

a materiálu č. 5/2018/RSK/9. 

Usnesení bylo přijato všemi hlasy přítomných členů. 

 

Prioritní téma SMS ČR v Jihočeském kraji 

Ministr zemědělství: Boj s kůrovcem bude stát miliardy, je třeba přistoupit ke 

zcela mimořádným opatřením 

Tisková zpráva – Pro zvládnutí kůrovcové kalamity je nutné řídit postupy na 
celostátní i regionální úrovni, přijmout zcela mimořádná opatření a vyčlenit na 
boj s kalamitou finanční prostředky v řádu miliard korun. Uvedl to na dnešním 
zasedání vlády ministr zemědělství Miroslav Toman. 

 „Pro řešení kalamity je naprosto zásadní zvládnutí prvního rojení kůrovců na jaře 
příštího roku, na to se nyní musíme soustředit. O příčinách se toho řeklo a napsalo 
spoustu, já chci ale nyní především situaci řešit. Vládu jsem dnes seznámil 
s rozsahem kalamity, přijatými a nově plánovanými opatřeními. Nebude to snadné, 
ale pokud nechceme o naše lesy přijít, musíme razantně zakročit,“ řekl ministr 
zemědělství Miroslav Toman. 

Vzhledem k rozsahu kalamity, propadům cen dřeva, odbytové krizi, limitovaným 
těžebním, dopravním i zpracovatelským kapacitám a minimálním možnostem obrany 
menších vlastníků lesa je podle názoru Ministerstva zemědělství (MZe) nutné řídit 
akce na celostátní i regionální úrovni a přijmout zcela mimořádná opatření. 

Zápis z jednání Senátu ČR 
Za SMS jsem se jednání zúčastnil já, pan starosta města Vodňany Václav Heřman  
a pan starosta obce Žďár u Protivína a odborný lesní správce Martin Lang. Oficiální 
zápis jsem zatím neobdržel. 
 
Výkupní cena kůrovcového dřeva se bohužel pohybuje na 50% cen roku 2017 což je 
již pod hranicí nákladů potřebných pro těžební a pěstební činnosti. Zásadní 
je i problém s odbytem vytěženého dřeva vůbec ale i nedostatkem těžební a svozové 
techniky. Na nových výsadbách způsobuje krom sucha značné škody i přemnožená 
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zvěř, statistky jejího odlovu neodpovídají skutečnosti. Alternativa částečné 
samovolné obnovy lesů dle názoru zástupce Mžp není v hospodářských lesích 
možná !  
„Šíření kůrovce např. ze ŠNP již dle Mžp není tak intenzivní ale naopak prý 
dnes již ohrožuje kůrovec ze sousedících lesů porosty na území parku“!  
Toto je demagogie jakou snad ani nemůže nikdo vymyslet. 
 
MZe a Mžp se bohužel zatím pohybují spíše ve fázi příprav podpůrných opatření 
směrovaným k vlastníkům lesů. Krizový plán je plánován až na rok 2019 což   
je dle názoru vlastníků již pozdě.  
S pomocí zajištění odbytu kalamitního dřeva nebo nákupem potřebné techniky by 
např. exportem mohlo pomoci i MPO. Pomohla by například i podpora na pořizování 
odpovídající lesnické techniky a zpracovatelské techniky. 
Současná situace je ekonomicky neudržitelná. Problémem zejména pro menší 
vlastníky lesů jsou : zajištění potřebných kapacit na těžební práce, následné 
zalesňování a údržba porostů v termínu do 2 let (nutno za této situace dobu 
prodloužit). Dalšími tématy bylo i umožnění volnějších pravidel pro přenos sadebního 
materiálu a změna pravidel pro osoby způsobilé k chemické ochraně napadené 
hmoty a ošetřování nových výsadeb s ohledem na kapacity těch stávajících 
oprávněných.  Navíc nadále i přes tento krizový stav nadále hrozí vlastníkům pokuty 
za nedodržení termínů likvidace kůrovcového dřeva a za nedodržení termínů 
následné výsadby.  Reálně tedy hrozí, že malí vlastníci lesů budou muset pod 
hrozbou těchto sankcí a nemožnosti zajistit potřebná opatření a prodej dřeva nuceni 
své lesy pod cenou prodávat a výrazně se tak změní vlastnická struktura lesních 
porostů v zasažených oblastech ! 
     
Shodujeme se s názory prezentovanými na plénu zejména panem senátorem 
Vystrčilem.  
Současný stav kůrovcové kalamity je nutno chápat díky dlouhodobému 
vláhovému deficitu jako stav krizový a výrazně proto urychlit pomoc zejména 
menším vlastníkům lesů formou kombinace výše zmíněných opatření ! 
 
Jiří Iral starosta Chelčice 
člen PS pro ŽP SMS ČR 
 

 

Analytický geoinformační systém 

Analytický geoinformační systém (AGIS SMS ČR) je interaktivní řešení, které v plné 

interoperabilitě propojuje data hned z několika registrů a databází (RUIAN, NPÚ apod.),  

a to ve spojení s výsledky unikátního terénního šetření veřejné infrastruktury a obslužnosti 

venkova, které provádí SMS ČR s podporou MMR a institucí (ČUZK, NPÚ a dalších). 

Jednou z mnoha předností systému je jednoduché vkládání dat, spojené s efektivním 

vyhodnocováním a prostorovém zobrazováním ve vlastním přehledném mapovém portálu. 

Přístup do portálu je klientsky zabezpečen nejen pro samotné obce, ale také pro další orgány 

státní správy, rezorty, příp. kraje, ORP apod. V případě zájmu o přístup do systému prosím 

kontaktujte kancelář SMS ČR. 
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AKTUALITY Z  JIHOČESKÉHO KRAJE  

Vyhlášení výzvy k předkládání Ceny hejtmanky Jihočeského kraje za zachování 

a rozvoj lidových tradic Jihočeského kraje 

 

Jihočeský kraj vyhlašuje výzvu k předkládání návrhů na udělení Ceny hejtmanky 
Jihočeského kraje za zachování a rozvoj lidových tradic Jihočeského kraje na rok 
2019. 

Návrhy na udělení ceny lze podávat písemně na odbor kultury a památkové péče 
Krajského úřadu Jihočeského kraje od 1. října 2018 až do 31. prosince 2018. 

Na udělení ceny je možno nominovat jednotlivé osoby, kolektiv, obec či město.  
Návrhy budou posuzovány podle těchto kritérií: řemeslná činnost v daném oboru jako 
výjimečný či jedinečný doklad tradiční technologie či tradiční lidové techniky,  
rozvoj lidových tradic nemateriální lidové kultury (zvyky, obřady), revitalizace tradic  
v oblasti zvykoslovných jevů a folklórních projevů. Ceny budou uděleny při příležitosti 
vyhlášení Vesnice roku 2019. 

Více ZDE 

DOTAČNÍ PROGRAMY  

Aktualizace výzvy č. 5 IROP Vysoce specializovaná péče v oblastech 
onkogynekologie a perinatologie - navýšení alokace 

Platnost od - do: 9.8.2018 - 31.10.2018 

 

Kategorie: Centrum pro regionální rozvoj České republiky  

IROP - Integrovaný regionální operační program  

Programové období 2014-2020  

Řídicí orgán IROP oznamuje, že navýšil alokaci u výzvy č. 5 IROP Vysoce 
specializovaná péče v oblastech onkogynekologie a perinatologie?, specifický cíl 2.3 
Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví. 

Výzva č. 5 Vysoce specializovaná péče v oblastech onkogynekologie a perinatologie 

byla ke dni 2. srpna 2018 navýšena o 43 016 666 Kč z EFRR. Cílem navýšení  

je finančně pokrýt všechny projekty ve výzvě, které úspěšně prošly procesem 

hodnocení a kontrol. 

AKTUÁLNÍ VÝZVY JIHOČESKÉHO KRAJE 

Účelová dotace dle § 101a zák. č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, z 
rozpočtu JčK poskytovatelům sociálních služeb 

https://www.kraj-jihocesky.cz/1629/cena_hejtmanky_jihoceskeho_kraje_za_zachovani_a_rozvoj_lidovych_tradic.htm
http://irop.mmr.cz/cs/Vyzvy/Seznam/Vyzva-c-5-Vysoce-specializovana-pece-v-oblastech-o
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Účelem dotace je spolufinancování neinvestičních nákladů souvisejících  

s poskytováním sociálních služeb v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019 v rozsahu 

dle vydaných Pověření Jihočeského kraje k poskytování služby obecného 

hospodářského zájmu, konkrétně k zajištění dostupnosti poskytování sociální služby 

v rozsahu základních činností na území kraje. Termín ukončení příjmu žádostí: 

31.10.2018 do 00:00 hodin 

Podpora technického vzdělávání 

Dotační program přispívá k medializaci a propagaci technického vzdělávání směrem 
k veřejnosti. Opatření č. 1: Podpora soutěžních přehlídek technického vzdělávání, 
technické publikace pro absolventy ZŠ a další aktivity směřující k popularizaci 
technických oborů. Opaření č. 2: Podpora spolupráce škol a firem v technicky 
zaměřených oborech, motivace pracovníků firem participujících na zlepšení 
praktického vyučování, zajištění stáží učitelů praktického vyučování ve firmách. 
Opatření č. 3: Podpora zájmů žáků o technické vzdělávání formou realizace 
zájmových kroužků středních škol. Termín ukončení příjmu žádostí: 12.10.2018 
do 12:00 hodin 

 

 

INFORMACE  A SLUŽBY SMS ČR 

Změna návrhu řešení problematiky sociálního bydlení  

21. 9. 2018 – MMR aktuálně naznačilo jiný směr přípravy řešení otázky sociálního 

bydlení, které na místo zákona bude řešeno pomocí programu Výstavba vedoucí 

k zajištění vyšší dostupnosti bydlení. 

Více ZDE 

SMS ČR a SPOV ČR vítají odklad změny financování matrik 

24. 9. 2018 – Sdružení místních samospráv ČR (SMS ČR) a Spolek pro obnovu 

venkova (SPOV ČR) vítají rozhodnutí ministra Hamáčka odložit plánovaný přechod 

financování matričních úřadů na čistě výkonový model. 

  

Ten by totiž podle zástupců obou organizací vedl k tomu, že agendu matrik 
v menších obcích by samosprávy musely financovat ze svého vlastního 
rozpočtu, nebo by matriky na řadě míst zanikly.  

„Jsme rádi, že ministerstvo upustilo od záměru přejít na nový způsob financování 
matrik již od příštího roku,“ říká poslankyně Veronika Vrecionová, předsedkyně 
SPOV ČR. „Takový krok by znamenal skokové snížen financí, které by obce 
dostávaly na chod matričních úřadů, a nutil by obce platit matriky z vlastního 
rozpočtu, nebo matriční úřady v některých obcích zrušit. To by ale znamenalo 
zhoršení dostupnosti státní správy ve venkovských oblastech,“ dodává Vrecionová. 

Více ZDE 

https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1747-zmena-navrhu-reseni-problematiky-socialniho-bydleni
https://www.smscr.cz/cz/62-aktuality/1751-sms-cr-a-spov-cr-vitaji-odklad-zmeny-financovani-matrik
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ČINNOST, INFORMACE A SLUŽBY SMS ČR 

 Aktualizace kalkulačky RUD – V aplikaci Kalkulačka RUD byl na webových 

stránkách SMS ČR aktualizován výpočet výnosu sdílených daní pro jednotlivé 

obce podle nejnovějších odhadů a vypočtených koeficientů ministerstva financí. 

Každá obec si tak může zjistit pravděpodobný daňový výnos do svého rozpočtu 

pro rok 2018 po změně zákona o RUD, která bude účinná od 1. 1. 2018 

a porovnat ho se situací, kdyby nebyla přijata žádná změna rozdělení výnosu 

sdílených daní. 

 Nabídka zásobníku reflexních prvků obcím – V listopadu nabídlo SMS ČR 

svým členským obcím doručení zásobníku reflexních prvků zdarma. Cílem  

je zvýšit bezpečnost cyklistů a chodců ve večerních a nočních hodinách.  

Tuto nabídku se rozhodlo využít celkem 52 členských obcí z Pardubického kraje. 

 

VÝHODY A BENEFITY SMS ČR 

 Aktuální informace, odborné materiály, právní rady a zajímavosti pro Vás 

zveřejňujeme na webových stránkách: 

o https://www.smscr.cz/ 

o http://www.rokvobci.cz/ 

o https://www.facebook.com/SMSCR.CZ 

 

 Obce na těchto stránkách mohou využívat:  

o Informační zpravodaj SMS ČR 

o Hlídač termínů starosty 

o Odborné články k tématům týkající se veřejné správy 

o Rukověť starosty 

o Vzorové dokumenty ke stažení 

o Právní poradna Roku v obci – odpovědi právníka na již položené 

dotazy 

 

 Členské obce navíc na těchto stránkách mohou využívat:  

o Právní poradnu 

o Newsletter - webové aktuality s přehledem aktuálních dotačních titulů z 

národních a evropských zdrojů 

 

 Služba nocleh v centru Prahy - v místě sídla regionální kanceláře – Národní 41, 

Praha 1. Členové SMS ČR mohou zdarma využít této služby od května 2017.  V 

případě zájmu kontaktujte organizační manažerku Editu Nezvalovou, 

info@smscr.cz, tel. 577 688 103 

 

https://www.smscr.cz/cz/rud-a-danova-kalkulacka/11-danova-kalkulacka
https://www.smscr.cz/
http://www.rokvobci.cz/
https://www.facebook.com/SMSCR.CZ
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/informacni-zpravodaj
http://www.rokvobci.cz/hlidac-terminu/
http://www.rokvobci.cz/zpravy-redaktoru/
http://www.rokvobci.cz/rukovet-starosty/
http://www.rokvobci.cz/dokumenty/
http://www.rokvobci.cz/pravni-poradna/
https://www.smscr.cz/cz/10-pravni-poradna
https://www.smscr.cz/cz/sluzby/9-newsletter
mailto:info@smscr.cz
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Kontakty krajskou organizaci SMS ČR Jihočeského kraje: 

Jiří Iral, předseda: info@chelcice.cz, tel. 383 382 479, 775 582 479 

Mgr. Filip Mencl, 1. místopředseda: starosta@novosedly.cz, tel. 725 031 452 

Ing. Jiří Rod, 2. místopředseda: rod@obec-sedlice.cz, tel. 724 181 093 

Jaroslav Havel, člen: pistin@pistin.cz, tel. 724 188 855 

Milan Žejdl, člen: starosta@cestice.cz, tel. 724 181 026 

Ing. Hana Váňová, člen: obec.nisovice@tiscali.cz, tel. 602 430 530 

Ing. Marta Krejčíčková, člen: krejcickova@masrozkvet.cz, tel. 773 187 564 

Milada Vopálková, regionální koordinátor pro Jihočeský kraj:  

milada.vopalkova@sms-sluzby.cz; 774 438 779 

mailto:info@chelcice.cz
mailto:starosta@novosedly.cz
mailto:rod@obec-sedlice.cz
mailto:pistin@pistin.cz
mailto:starosta@cestice.cz
mailto:obec.nisovice@tiscali.cz
mailto:krejcickova@masrozkvet.cz
mailto:milada.vopalkova@sms-sluzby.cz

